

Власти готовят «подарок» на Пасху

Два дня подряд в стране растет показатель двухнедельной заболеваемости Covid-19. Латвию накрыла третья волна коронавируса? Пока об этом трудно судить.

➔ Григорий АНТОНОВ

Ковид растёт по весне

Как сообщает Центр профилактики и контроля заболеваний, за последние сутки в Латвии выявлено 776 новых случаев Covid-19, умерли 11 человек. Как обычно, среди жертв в основном люди старше 70 лет.

По итогам суток двухнедельный показатель заболеваемости на 100 тыс. населения вырос до 379,2 случая с 372 случаев днем ранее. За последние две недели заболели 7234 человека.

За прошедшие сутки сделано 16 899 тестов на Covid-19, доля положительных результатов составила 4,6%.

С начала пандемии Covid-19 в Латвии выявлен у 98 870 человек.

Кто ходит в гости по утрам?

Пока эпидемиологическая ситуация как бы замерла на распутье — если рост заболеваемости и есть, он пока невелик. Но власти уже намекают на то, что на пасхальные выходные (2–5 апреля), скорее всего, ужесточат



ковидные ограничения. Понятно, для чего — чтобы население не стало кучковаться, увеличивая заболеваемость.

Правительство может предложить группе оперативного управления разработать более строгие ограничения на Пасху, сказал в среду премьер-министр Кришьянис Кариньш. «Я вновь

могу напомнить — в праздничные дни мы не гостим у своих родных и близких. У нас остаются в силе все ограничения», — сказал премьер, подчеркнув, что членам двух домохозяйств не разрешено собираться в помещении, поскольку именно такие случаи являются причиной заражения Covid-19.

Какие могут быть пасхальные ограничения? Пока трудно сказать. Возможно, снова введут комендантский час, как было сделано на предыдущие праздники — на Рождество и Новый год. Насколько эффективна была эта мера? Никаких исследований или других выводов на данный счет представлено не было. ■

Ковид загрузил больницы

Согласно данным Центра неотложной медицинской помощи, которые он предоставил правительству, в настоящее время в стране две больницы заполнены пациентами с Covid-19 почти под завязку.

Так, в Лудзенском медицинском центре занято 97% кроватей, предусмотренных для больных коронавирусом. Чуть более низкая нагрузка в больнице Балви — 96%. Ранее руководство больницы объясняло, что это связано с быстрым распространением в регионе британского штамма. Однако по сравнению с прошлой неделей нагрузка на больницу в Балви немного снизилась.

В больницах Резекне и Добеле заняты три четверти кроватей, предназначенных для больных Covid-19.

Наименьшая нагрузка в Рижской первой больнице и в Айзкраукле, где она достигает 4% и 5% соответственно.

В настоящее время средняя занятость ковидных мест во всех больницах, где лечатся взрослые пациенты с Covid-19, составляет 54%. Неделю назад этот показатель достигал 63%. В начале этой недели для пациентов с Covid-19 в латвийских больницах было отведено 1212 койко-мест. ■

ГАЗЕТНЫЙ КИОСК

«Режим налогов изменится — скорее всего, они вырастут»

Dienas Bizness отмечает, что в Латвии «уже запланированные налоговые изменения вряд ли смогут наполнить ту дыру государственного бюджета, которая появится с раздачей денег щедрой рукой во время пандемии». Партнер консалтинговой фирмы Янис Таукачс предполагает, что «счет будет выставлен цифровому бизнесу». Власти ЛР могут последовать примеру Франции, Чехии и других «пионеров», бросивших вызов гигантам интернета. «Мы как будто проснулись...»

«Повышение налогов обычно никому не нравится, — пишет Dienas Bizness. — Это, однако, вырисовывает большие вызовы как сегодняшним, так и будущим политикам власти. В основе — этот кризис, который разрешается за счет будущего: нынешние политики тратили, но будущим лидерам государств и даже целым поколениям будет нужно этот счет оплачивать и принимать тяжелые решения, которые вряд ли заслужат любовь общества».

«Находится в противоречии с основными установками современной идеологии...»

Шапка **Latvijas Avīze** гласит: «Пропагандистская пушка открыла абсурд: также в Мадоне место упокоения генерала в городском центре, у школы!» Заместитель председателя Мадонской думы по вопросам образования, культуры и социальным вопросам Зигфридс Гора (национальное объединение) утверждает, что «в нашей культуре неприемлемо оставлять захоронения в публичном месте». «Поэтому очень надеемся, что нам с Россией удастся обо всем договориться. Пусть он будет на Братском кладбище вместе со своими боевыми товарищами».

«Речь о могиле Героя Советского Союза, командира 124-го стрелкового корпуса генерал-майора Николая Якунина (1902–1944) и поставленном над ней обелиске, который с годов советской оккупации...» 19 мая 2020 г. 17 депутатов мадонского муниципалитета приняли решение перезахоронить прах



там же, в Мадоне, на кладбище по ул. Парка, 5, переместив туда же монумент. А вот такая мотивировка: «Признав, что нынешнее местонахождение захоронения находится в противоречии с основными установками современной идеологии и политикой культурной среды в Латвии».

Автор статьи Виестурс Спруде пишет: «Сведения о том, при каких обстоятель-

ствах Мадона в свое время получила могилу генерала, противоречивы. Нет также полной уверенности, находится ли прах генерала действительно там, где в советское время провозглашалось».

Краевед Индулис Звиргздинш рассказывает, что машину генерала обстреляли немцы у Эргли, он был отвезен в мадонский госпиталь, возле которого производились захоронения. «В 1964 году по имени Николая Якунина была переименована улица Упес (название вернули во время Атомды). Однако в целом отношение к памятнику в Мадоне до сих пор действительно было весьма равнодушное. Обелиск Якунина не бросается в глаза, как екапилсская пушка, и его можно увидеть только по пути в школу. «Многие не знают, что там такой есть. Он кустами зарос. Если у кого спросишь, он даже не видел», — рассказывает заместитель председателя Мадонской краевой думы Гора, который возбудил и принял устройство формальностей перемещения».

Прессу листал
Никита КРАСНОГЛАЗОВ.